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Miasto wesprze stratnych na epidemii

Miasto ma ulgi i ułatwienia dla tych, których obecny kryzys szczególnie dotknął i uderzył po kieszeni. Oczywiście jeśli straty 
wynikają właśnie z ograniczeń wprowadzonych na czas walki z epidemią.

JAROSŁAW
 JĘDRYSIAK

Jarosław Jędrysiak

W c z a s i e  e p i d e m i i  n a 
uszczerbek narażonych 
jest wiele domowych 

budżetów. Trudności doświad-
cza też gospodarka – zwłaszcza 
że działalność w niektórych jej 
sektorach praktycznie zamarła 
klub została ustawowo ograni-
czona. To, w jakiej formie wyj-
dziemy z obecnego kryzysu, za-
leży też w znacznym stopniu od 
kondycji firm, które dają nam 
pracę i  dochody. O wsparciu 
mówi się w sferach rządowych. 

Ale są też samorządy, w których 
się o tym na serio myśli. W tych 
okolicznościach w Kłobucku do-
brze się składa, że tutejszy bur-
mistrz miał w przeszłości własne 
doświadczenia biznesowe – i 
najwyraźniej rozumie te sprawy. 
Bo gdy pytamy, co miasto robi 
dla tutejszych mieszkańców i 
firm, by im ulżyć w czasie epide-
mii, to okazuje się, że takie dzia-
łania już są podjęte. A poszko-
dowani z powodu epidemii mają 
już możliwości skorzystania z 
tego rodzaju pomocy ze strony 
gminy.

Co z podatkiem od nieruchomo-
ści?

– Mamy przygotowane działania w 
trzech płaszczyznach. Pierwsza do-
tyczy podatków od nieruchomości. 
Jeżeli są podmioty gospodarcze, 
które obecnie na podstawie ustawy 
musiały wstrzymać działalność, to 
w przypadku, gdy powstaną u nich 
zaległości w płatności podatków 
od nieruchomości, będą one mo-
gły ubiegać się o ich umorzenie lub 
rozłożenie na raty. 

Życzenia

GOSPODARKA. Dziś, w czasie epidemii, niektóre sfery normalnej działalności ludzkiej i gospodarki 
szczególnie narażone są na straty. Niektórzy utracili możliwość zarobkowania. Inni, z powodu przymusowego 
zatrzymania działalności, ponoszą spore straty. Miasto Kłobuck gotowe jest udzielić wsparcia w takich 
sytuacjach – na ile jest to prawnie możliwe i praktycznie wykonalne
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Sanepid potwierdza, że w tej chwili nie mamy w powiecie zarażonych koronawiru-
sem. Ale pierwszy taki przypadek wydaje się tylko kwestią czasu.
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dwójka

W pierwszej kolejności maski zakładają ci, którzy narażeni są na kontakt z osoba-
mi bezpośrednio zagrożonymi zakażeniem koronawirusem.

Szybka decyzja pozwoliła na uratowanie 
mieszkanki Kłobucka.

Kiedy zachoruje pierwszy kłobucczanin? Policja w maskach

Uratowana z płomieni

Kłobuck, powiat Kłobuck

Kłobuck

Reklama

Reklama

TWOJEZaprasZamy!

Kłobuck 
ul. 11 Listopada 7 

 730 596 647

KORONAWIRUS. Nie 
mamy w tej chwili w 
powiecie kłobuckim osób z 
potwierdzonym zarażeniem 
koronawirusem. Jest jedno 
ale: w każdej chwili może się to 
zmienić. Mówi się, że jest tylko 
kwestią czasu odnotowanie u 
nas pierwszej chorej osoby

Sanepid regularnie publikuje 
informacje dotyczące stanu 
zagrożenia epidemiologicz-

nego. Nagłaśniamy je niezwłocz-
nie na naszym profilu na Facebo-
oku. Pada tam zawsze informacja 
o liczbie osób hospitalizowanych 
z powodu podejrzenia zakażenia 
koronawirusem SARS-CoV-2. Dziś 
jest w powiecie jedna taka osoba. 
Co to znaczy?
Dyrektor Powiatowej Stacji Sani-
tarno-Epidemiologicznej w Kłobuc-
ku wyjaśnia nam, że w ten sposób 
określa się każdą osobę, w której 
przypadku okoliczności i objawy 
spowodowały potrzebę hospitaliza-
cji i wykonania testu na obecność 
koronawirusa, ale nie oznacza to, 
że taka osoba jest zarażona korona-
wirusem. Wynik testu może wyjść 
negatywny. Przypomnijmy, że było 
już tak, że w powiecie notowano 
jedną osobę hospitalizowaną, po-
tem zero takich osób, teraz ponow-
nie jedną. Sposób, w jaki Sanepid 
– nie tylko kłobucki, ale i w innych 
placówkach w województwie – ko-
munikuje stan zagrożenia epidemią 
nie uszczegóławia informacji, w ilu 
przypadkach osób hospitalizowa-
nych test dał wynik pozytywny. 
Wiadomo, że takie osoby są w sąsied-
nich powiatach. U nas – według stanu 
na dziś – jeszcze zakażonych korona-
wirusem nie ma. Jest to pewna ulga, 
ale na optymizm jednak za wcześnie.
– Wszyscy obserwujemy, jak rozwija 
się sytuacja w kraju. Niestety należy 
przyjmować, że jest tylko kwestią cza-

ZDROWIE. Służby muszą 
działać niezależnie od 
epidemii. Mundurowi dostali 
środki ochrony, które ułatwią 
im wykonywanie zadań 
bez narażania się na ryzyko 
zakażenia

– W obecnej sytuacji służby logi-
styczne szczególnie dbają o bez-

POŻAR. 78-latkę z Kłobucka 
spotkałaby straszna 
śmierć, gdyby nie odwaga 
mundurowych

Do groźnego zdarzenia doszło 
w zeszłą środę tuż przed połu-
dniem. Do służb dotarła infor-

macja o dymie wydobywającym się z 
mieszkania w jednym z kłobuckich 
bloków. Pierwsi dotarli na miejsce 
policjanci z patrolu. Zauważyli, że z 
mieszkania na czwartym piętrze wy-
dobywają się też płomienie.
– Stróże prawa natychmiast ruszyli w 

su, kiedy pierwszy przypadek zaka-
żenia koronawirusem zostanie odno-
towany także w powiecie kłobuckim 
– mówi nam dyrektor Dorota Barań-
ska-Kaczmarek.
W oficjalnych komunikatach mowa 
też o osobach objętych kwarantanną. 
Na dziś to 6 osób w powiecie. Jak i 
gdzie ją przechodzą?
– Osoby te odbywają kwarantannę w 
warunkach domowych – odpowiada 
dyrektor Sanepidu w Kłobucku.
Przypadki, w których osoby zagrożone 
zakażeniem poddaje się kwarantannie 
w miejscach innych niż własne miesz-
kanie czy dom, to te przypadki – jak 
nam podaje Barańska-Kaczmarek – w 
których ktoś wraca z zagranicy i musi 
odbyć kwarantannę, a gdyby trafił do 
domu, naraziłby na niepotrzebne ry-
zyko pozostałych członków rodziny. 
Wtedy po prostu osoba taka trafia do 
specjalnie przygotowanego punktu 
odosobnienia, gdzie przebywa przez 
wyznaczony okres kwarantanny. W 
tej chwili w naszym powiecie takich 
przypadków nie ma.
Głośno też w mediach społecznościo-
wych o wyznaczonym u nas miejscu, 
w którym może się odbywać kwaran-
tanna mieszkańców naszego powiatu. 
W tym celu wskazany został obiekt na 
terenie ośrodka zajmującego się tera-
pią uzależnień w Parzymiechach. Jak 
należy sądzić, znaczenie mogły mieć 
tu kwestie związane z wyposażeniem i 
medycznym przystosowaniem obiektu. 
O ile jednak na polecenie z wojewódz-
twa powiatowe centra zarządzania kry-
zysowego musiały wskazać tego rodza-
ju obiekty – i u nas też to uczyniono – o 
tyle w powiecie kłobuckim obiekt ten 
jak do tej pory nie musiał być wykorzy-
stywany jako miejsce kwarantanny dla 
osób zagrożonych zarażeniem korona-
wirusem. Mówiąc bardziej dosłownie: 
takie miejsce dla kwarantanny miesz-
kańców powiatu jest wskazane, ale jak 
dotąd w tym charakterze nie działa. Bo 
nie ma jeszcze takiej potrzeby. I oby 
tak pozostało. (jar)

Dokończenie ze str. 1

PO
LIC

JA
 KŁ

OB
UC

K

PO
LIC

JA
 KŁ

OB
UC

K

pieczeństwo i zdrowie policjantów 
i pracowników cywilnych. Kolejne 
dostawy, jakie trafiają do kłobuckiej 
komendy, zaopatrują w pierwszej 

kolejności mundurowych z „pierw-
szej linii”. Środki te są niezbędne 
podczas wykonywania czynności 
związanych z ograniczeniem roz-
przestrzeniania się choroby zakaź-
nej COVID-19, wywołanej przez 
koronawirusa – informuje mł. asp. 
Joanna Wiącek-Głowacz z kłobuc-
kiej policji.
Potrzeba dbania o bezpieczeństwo 

i porządek publiczny jest aktualna 
niezależnie od zagrożenia epide-
miologicznego. Ci, którzy pełnią 
służbę, by w kraju walczącym z ko-
ronawirusem było bezpiecznie, mu-
szą dziś być wyposażeni w środki 
ochrony sanitarnej i indywidualnej. 
Na szczęście do naszych stróżów 
prawa – najczęściej też będących 
na co dzień mieszkańcami naszego 
powiatu – regularnie trafiają pły-
ny do dezynfekcji, środki myjące, 
rękawiczki, maski, kombinezony, 
ochraniacze na obuwie czy okulary 
ochronne. W pierwszej kolejności 
środki te otrzymują ci, którzy bez-
pośrednio realizują czynności zwią-
zane z koronawirusem. Nie trzeba 
dużej wyobraźni, by sobie uświa-
domić, że źle zabezpieczony poli-
cjant może sam się zarazić podczas 
kontaktu z osobą chorą. A potem 
może zarażać inne osoby, z którymi 
ma kontakt na służbie – i nie tylko 
kolegów z komendy, ale po prostu 
każdego z mieszkańców. Może też 
zanieść chorobę do swojego domu. 
Zarażona rodzina, mieszkająca w 
naszym powiecie, może przekazać 
nieświadomie wirusa kolejnym 
osobom. Dlatego tak ważne jest, aby 
byli zabezpieczeni ci, którzy muszą 
się kontaktować z ludźmi ze wzglę-
du na rodzaj wykonywanej pracy i 
których kontakt z ludźmi bywa cza-
sem siłą rzeczy fizycznie bliski. (jar)

kierunku mieszkania, gdyż wiedzieli, 
że w środku przebywa 78-latka. Sierż. 
sztab. Tomasz Możdżeń oraz sierż. 
sztab. Krzysztof Osadnik wkroczyli do 
akcji i uratowali kobietę. Po wyprowa-
dzeniu jej z mieszkania zaalarmowali 
o pożarze także pozostałych mieszkań-
ców klatki schodowej i pomogli im w 
ewakuacji – relacjonuje oficer prasowa 
kłobuckiej komendy, mł. asp. Joanna 
Wiącek-Głowacz.
Oczywiście błyskawicznie na miejscu 
pojawili się też strażacy. Cztery skiero-
wane tu zastępy ugasiły pożar, zanim 
płomienie objęły pozostałe mieszka-
nia.
– Strażacy oddymili też pomieszczenia 
i wynieśli z mieszkania w bezpieczne 
miejsce znajdującą się tam butlę z 

gazem. Z kolei ratownicy medyczni 
udzieli pomocy i przebadali 78-latkę. 
Kobieta nie wymagała hospitalizowa-
nia. Jak się okazało, zasnęła, pozosta-
wiając na gazie gotujący się posiłek. Na 
szczęście podczas pożaru mieszkania 
nikt nie odniósł żadnych obrażeń – 
podsumowuje rzeczniczka policji. (jar)
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Wasze interwencje – dzwońcie!	 34 317 33 23
Witam!

Zespół Opieki Zdrowotnej w Kłobucku, 
który prowadzi ośrodki zdrowia na terenie 
naszego powiatu, zdecydował o zamknię-
ciu poradni ogólnej w Rębielicach Królew-
skich od wczoraj do 10 kwietnia. Jaka jest 
tego przyczyna? Więcej na str. 4

W związku z tym, że liczba zakażeń koro-
nawirusem w kraju stale rośnie, a wzrost 
ten nawet przyspiesza, rząd wprowadził 
w tym tygodniu nowe zasady bezpieczeń-
stwa. Ich mylą przewodnią jest zapewnie-
nie maksymalnego bezpieczeństwa. Warto 
zwrócić uwagę na szczegóły – bo tu aku-
rat, zgodnie z przysłowiem, diabeł tkwi w 
szczegółach. Więcej na str.5

Czas mamy niespokojny. Z jednej strony 
odpowiedzialni ludzie podejmują szereg 
działań w interesie całej naszej społeczno-
ści. Z drugiej – pole do działania mogą też 
mieć wszelkie typy spod ciemnej gwiazdy. 
Tu nie może być żadnych wątpliwości, z 
kim mamy do czynienia. Uczy tego zda-
rzenie z Kleśnisk. Więcej na str.6

Magdalena Kurzak,
redaktor naczelna

Tygodnik powiatowy,
ukazuje się w każdy piątek
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Miasto wesprze stratnych na epidemii

Reklama

Dokończenie ze str. 1

O ile oczywiście będą w stanie 
udokumentować, że poniosły 
straty właśnie w związku z ogra-
niczeniami wynikającymi z walki 
z epidemią – mówi nam Jerzy Za-
krzewski.
Burmistrz podkreśla, że takie 
umorzenia nie dotyczą wszyst-
kich podmiotów gospodarczych 
– bo to byłoby po prostu nie-
sprawiedliwe. Są firmy, których 
profil działalności sprawia, że 
obecnie funkcjonują nadal i jeśli 
ponoszą jakieś dodatkowe kosz-
ty, to zwykle głównie są to wy-
datki związane z zapewnianiem 
higieny i minimalizacją ryzyka 
zakażeń. Ale gdy firma dzia-
ła, to trudno mówić o sytuacji, 
że znalazła się w sytuacji pod-
bramkowej i wymaga wsparcia 
ze strony miasta. Dziś działa np. 
branża spożywcza – zresztą sami 
wiemy, że w ostatnim czasie po-
pyt był tak wielki, że brakowało 
towarów na półkach. W działa-
niach miasta chodzi zatem o ta-
kie przedsiębiorstwa, które w tej 
chwili zamknięto zupełnie bądź 
którym bardzo poważnie ogra-
niczono działalność. Bo poza 
spożywczakami i aptekami nie 
działa spora część handlu. Pod-
mioty te nie mają przychodów. 
Mogą utracić możliwość rozli-
czania się z podatków. Możli-
wość ubiegania się o umorzenie 
w takich przypadkach może być 
pomocna.
– Każdy przypadek będziemy 
bardzo dokładnie rozważać in-
dywidualnie. Chodzi o to, aby 
nasza pomoc i ułatwienia czy 
ulgi, które przewidzieliśmy, tra-
fiały do tych, którzy najbardziej 
tego potrzebują – podsumowuje 
burmistrz Zakrzewski.

A czynsze?

Część działalności gospodarczej 
korzysta z lokali, których właści-
cielem jest miasto. Sprawa czyn-
szów z lokali komunalnych tego 
rodzaju to druga płaszczyzna 
działań gminy na rzecz ulżenia 
szczególnie dotkniętym przez 
gospodarcze i finansowe skut-
ki obecnego kryzysu. Burmistrz 
informuje, że w przypadkach 
uzasadnionych – czyli wtedy, 
gdy działalność prowadzona w 
takim lokalu jest wstrzymana, 
a przychody naturalnie w tej 
sytuacji się kurczą – jest możli-
wość ubiegania się o umorzenie 
ewentualnych zaległości z tytułu 
należnego miastu czynszu. I tu 
zapowiada się indywidualne po-
dejście do każdej sprawy – i oce-
nę tego, czy rzeczywiście firma 
znalazła się w trudnej sytuacji w 
związku z zakazami wprowadzo-
nymi na czas epidemii. Te ulgi i 
ułatwienia nie są po prostu dla 
wszystkich. Są dla tych, którzy 
naprawdę znaleźli się teraz w 
sytuacji podbramkowej.

Bez opłat za rezerwację targowiska

Zapełniające się dwa razy w ty-
godniu kłobuckie targowisko 
jest już od ubiegłego tygodnia 
zamknięte. Działają jedynie pa-
wilony – ale tu forma działalno-
ści przypomina sklepy spożyw-
cze. Korzystanie z targowiska w 
normalnych warunkach wiąże 
się z wnoszeniem na rzecz mia-
sta opłat rezerwacyjnych. Teraz, 
gdy handel ustał, miasto wyka-
zuje zrozumienia dla położenia 
przedsiębiorców.
– Byłoby niesprawiedliwe po-
bieranie opłat rezerwacyjnych 
teraz, gdy targowisko zostało za-
mknięte – zaznacza Zakrzewski.
W związku z tym magistrat roz-

ważył kwestię niepobierania 
opłaty rezerwacyjnej za okres, w 
którym na kłobuckim rynku nie 
można handlować w normalnym 
trybie. Dla tych, którzy z handlu 
na bazarach żyją, to też waż-
ne. W końcu oni teraz nie mają 
możliwości zarobkowania i na 
pewno ich sytuacja finansowa 
jest nie do pozazdroszczenia.

Pomoc dla mieszkańców

Nie tylko firmy cierpią na ogra-
niczeniach gospodarczych w 
czasie epidemii. Tracą też miesz-
kańcy, których źródło dochodu 
z tytułu pracy albo całkiem wy-
schło, albo poważnie się skur-
czyło. I tu miasto przewiduje 
pewne możliwości podania po-
mocnej dłoni.
– W przypadku osób, które zna-
lazły się w związku z obecną sy-
tuacją w trudnym położeniu, bo 
na przykład nie mają możliwo-
ści wykonywania pracy, możemy 
zapewnić umorzenie powstałych 
zaległości w podatku od nieru-
chomości i  w zakresie opłaty 
śmieciowej. Przy czym i tu każ-
dy przypadek będzie traktowany 
indywidualnie i dokładnie roz-
patrywany, bo chodzi o to, aby 
wsparcie trafiło do tych, którzy 
go najbardziej teraz potrzebują. 
I którzy mogą potrzebę udzie-
lenia im takie pomocy uzasad-
nić w związku z ograniczeniami 
wprowadzonymi ustawowo na 
czas epidemii – mówi nam Jerzy 
Zakrzewski.
Po prostu jeśli ktoś nagle stra-
cił pracę, może w tej chwili nie 
mieć  środków do życia .  Nie 
chodzi tu nawet o to, jakie miał 
dochody przedtem – bo i przy 
średnich czy większych docho-
dach można nagle zostać bez 

środków, gdy nieoczekiwanie 
traci się pracę i zarobki z po-
wodu zakazów wynikających 
z walki z koronawirusem. Czy 
komuś taka pomoc rzeczywiście 
potrzebna – to już skrupulatnie 
przeanalizują w magistracie. I tu 
celem jest wsparcie najbardziej 
poszkodowanych.

Miasto w dobie epidemii

Pytamy, czy w Kłobucku działa 
gminny sztab antykryzysowy, 
a burmistrz odpowiada, że są z 
tym wszystkim na bieżąco i po-
dejmują decyzje w razie każdej 
potrzeby.
– Z rezerwy burmistrza przezna-
czymy około 20 tys. zł na zakup 
środków higienicznych, które 
będą przekazane naszemu szpi-
talowi, naszym przychodniom 
oraz do szpitala na PCK – mówi 
Zakrzewski.
Szpital na PCK w Częstochowie 
nie jest tu przypadkiem. Na ra-
zie wciąż mamy szczęście, że 
żadne zakażenie na naszym tere-
nie się nie potwierdziło. Ale jeśli 
patrzeć na to realnie – może się 
to zdarzyć w każdej chwili. A to 
na PCK trafią nasi mieszkańcy, 
jeśli zajdzie potrzeba ich hospi-
talizacji po stwierdzeniu zakaże-
nia koronawirusem.
Pytamy, jak funkcjonuje magi-
strat w czasie, gdy dostęp miesz-
kańców do urzędników został 
ograniczony.
– Wszyscy tu jesteśmy normal-
nie w pracy. Tylko że w tej chwili 
kontakt z nami możliwy jest nie 
osobiście, a przez telefon. Ja 
sam też wolę rozmawiać twarzą 
w twarz, ale cóż, trzeba teraz 
maksymalnie ograniczać kon-
takty i ryzyko przenoszenia się 
wirusa. Dlatego także mój dy-
żur pełnię jak zawsze we wtorki. 
Tylko tym razem telefonicznie. 
Zresztą każdy mieszkaniec może 
zadzwonić do nas do urzędu każ-
dego dnia – zachęca burmistrz.
Sprawy są więc załatwiane tele-
fonicznie, mejlowo. W razie po-
trzeby jest wystawiona skrzynka, 
w której można składać doku-
menty czy wnioski. W terenie 
działają za to miejskie służby 
komunalne.
– Należy im się uznanie,  bo 
dbają o czystość także teraz, gdy 
sprawa higieny jest szczególnie 
ważna – ocenia Jerzy Zakrzew-
ski.
Z kolei w kwestii płatnego par-
kowania – o czym debatują w 
dużych miastach – w Kłobucku 
nie ma problemu. Tu odpłatność 
za parking jest tylko za domem 
handlowym. A teraz, gdy nie 
działa targowisko, cały ten plac 
jest ogromną przestrzenią par-
kingową. Tu każdy może przy-
stanąć, załatwić pilne sprawy w 
mieście. 
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Rynek doceniony Zamknęli ośrodek. Koronawirus?

Zapisy do szkół mejlowo

z powiatu

GM
INA PRZYSTAJŃ

Przystajń Rębielice Królewskie

Kłobuck

KONKURS. Przystajń ma 
szansę zdobyć uznanie dla 
swej inwestycji w prestiżowym 
konkursie

Kto od lat nie był w Przystajni, 
ale pamięta rynek w środku 
wsi, powinien wybrać się tam 

znowu. Po rewitalizacji miejsce to 
wygląda nieporównywalnie lepiej. 
Są też już przykłady, że sprawdza 
się dobrze jako przestrzeń publicz-
na i dająca się „użyć” w razie po-
trzeby dla organizacji miejscowych 
wydarzeń. Inwestycja gminy zo-

ZDROWIE. Zespół Opieki 
Zdrowotnej w Kłobucku, który 
prowadzi ośrodki zdrowia 
na terenie naszego powiatu, 

Rynek po rewitalizacji prezentuje się doskonale. Szansa na konkurowanie z 
innymi podobnymi inwestycjami w skali kraju – zasłużona.

Kłobucki ZOZ 23 marca zamknął poradnię w Rębielicach Królewskich. 

stała też doceniona poza jej grani-
cami. Tutejszy rynek – a formalnie 
przestrzeń publiczna, którą two-
rzy – został nominowany do finału 
ogólnopolskiego konkursu „Moder-
nizacja roku i budowa XXI wieku” w 
kategorii przeznaczonej dla efektów 
rewitalizacji obszarów i zespołów 
urbanistycznych. Znajduje się tam 
w sumie tylko 14 obiektów z całej 
Polski. Już samo to jest powodem 
do dumy dla Przystajni. Serdecznie 
gratulujemy i życzymy powodzenia 
w finale. (jar)

Reklama

Informacja dotycząca przetwarzania Twoich danych osobowych znajduje się na stronie h�ps://jamar.pl/rodo/ 

 

 

Operator linii produkcyjnej
Miejsce pracy: Albertów, gmina Lipie, powiat Kłobucki

Oferujemy:
- zatrudnienie w oparciu o umowę o pracę,
- atrakcyjne wynagrodzenie plus system premii,
- jasne zasady i dobrą atmosferę pracy,
- przygotowanie do pracy i możliwość podnoszenia kwali�kacji,
- dodatki: pakiet �tness, bony świąteczne, paczki mikołajkowe,
- imprezy okolicznościowe.

Pracując z nami do Twoich obowiązków będzie należało:
- obsługa maszyn linii produkcyjnej,
- stała kontrola procesu w celu zapewnienia produktów najwyższej jakości,
- wykonywanie koniecznych regulacji i przezbrojeń,
- sumienne prowadzenie wymaganej dokumentacji stanowiskowej,
- aktywne uczestnictwo w programach usprawnień procesu produkcyjnego.

Idealny Kandydat to osoba, która:
- chętnie angażuje się w realizację powierzonych obowiązków,
- jest kreatywna, widzi i proponuje nowe możliwości rozwiązań,
- potra� pracować w zespole,
- ma doświadczenie w pracy na podobnym stanowisku,
- jest gotowa do podjęcia pracy w systemie zmianowym.

Reklama

Reklama

Reklama

Reklama

zdecydował o zamknięciu poradni 
ogólnej w Rębielicach Królewskich 
od wczoraj do 10 kwietnia. Jaka 
jest tego przyczyna?

W tych dniach tego typu 
zdarzenia kojarzą się w 
pierwszej  chwili  z  za-

grożeniem epidemią. Niedawno 
zamknięty został w związku z tym 
dostęp do poradni w Opatowie. A 
co z Rębielicami? Czy i tu chodzi 
o zagrożenie koronawirusem?
Otóż nie. Tu sprawa jest dość ba-
nalna i niezwiązana z chorobą. 
Poradnia w Rębielicach została 
zamknięta z powodu remontu. 
Tak oficjalnie podaje ZOZ.
Co mają w zapowiedzianym okre-
sie robić pacjenci z Rębielic, gdy 
będą potrzebować porady lekar-
skiej? ZOZ poleca korzystanie z 
teleporad. A tych udzielić może 
każda inna poradnia w powiecie. 
Ich wykaz i numery kontaktowe 
podane są na stronie ZOZ-u w 
wykazie placówek. Kto z inter-
netem ma kłopot, choćby z racji 
swego wieku, może mieć pewien 
problem, gdy u swojego lekarza 
zastanie zamknięte drzwi. (jar)

EDUKACJA. Aby ograniczyć 
kontakty osobiste w okresie 
kwarantanny, kłobucki 
magistrat zaleca składanie 
wniosków w sprawie przyjęcia 
do szkół i przedszkoli drogą 
mejlową

Okres ograniczeń związanych z 
zagrożeniem epidemicznym 
zbiegł się z terminem przyjmo-

wania wniosków o przyjęcie dzieci do 
publicznych przedszkoli i klas pierw-
szych szkół podstawowych. W gminie 
Kłobuck tutejszy magistrat zaleca, by 
wszelką wymaganą dokumentację 
składać drogą mejlową, przesyłając 
skany wymaganych dokumentów 
na adresy placówek. Termin składa-
nia dokumentów upływa 31 marca. 
Dotychczasowa dopuszczalna forma 
składania dokumentów też pozostaje 
bez zmian. Jeśli ktoś ma pytania, po-

JAROSŁAW
 JĘDRYSIAK

winien się skontaktować telefonicznie 
lub mejlowo z wybraną placówką. 
Kontakty te podajemy niżej. (jar)

KONTAKTY DO PRZEDSZKOLI 
I SZKÓŁ GMINY KŁOBUCK

Gminne Przedszkole nr 1 w Kło-
bucku
– 34 317 22 71, jedyneczka.klobuck@
wp.pl
Gminne Przedszkole nr 2 w Kło-
bucku 
– 34 317 2667, przedszkolenr2@vp.pl
Gminne Przedszkole nr 4 w Kło-
bucku 
– 34 317 26 16, przedszkole4zag@in-
teria.pl
Gminne Przedszkole nr 5 w Kło-
bucku 
– 34 317 25 50, przedszkolebrze-
chwa@gmail.com
Szkoła Podstawowa nr 1 w Kło-
bucku 
– 34 319 50 56, sp_nr1klobuck@onet.
eu
Szkoła Podstawowa nr 2 w Kło-
bucku 

– 34 317 23 86, sp2klobuck@poczta.
onet.pl
Szkoła Podstawowa nr 3 w Kło-
bucku 
– 34 317 27 46, 34 317 31 94, sp3klo-
buck@gmail.com
Zespół Szkolno-Przedszkolny w 
Łobodnie
– 34 319 50 56, zpsz_lobodno@op.pl
Zespół Szkolno-Przedszkolny w 
Kamyku 
– 34 319 70 13, szkola_kamyk@op.pl
Szkoła Podstawowa w Białej 
– 34 362 74 76, zswbialej73@op.pl
Szkoła Podstawowa w Libidzy 
– 34 319 70 57, szlibidza@gminaklo-
buck.pl
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powiaZtLipieZLi

Czego nie wolno do 11 kwietnia?

Reklama

zdrowie
Kraj

*AUTOKAR GRATIS

Dziś im mniejszy ruch, tym lepiej. Im mniej kontaktów między ludźmi, tym 
mniej szans na szerzenie się epidemii. Czy wprowadzone przez rząd ograni-
czenia pomogą? To już inna sprawa.

Zbyt mała precyzja 
sformułowania 

„niezbędne codzienne 
potrzeby” dała o sobie 

znać niemal od razu 
po ogłoszeniu nowych 

regulacji.

KORONAWIRUS. W 
związku z tym, że liczba 
zakażeń koronawirusem w 
kraju stale rośnie, a wzrost 
ten nawet przyspiesza, rząd 
wprowadził w tym tygodniu 
nowe organiczenia. Ich 
mylą przewodnią jest 
zapewnienie maksymalnego 
bezpieczeństwa. Warto 
zwrócić uwagę na szczegóły 

Reklama

Reklama

JAROSŁAW
 JĘDRYSIAK

– bo tu akurat, zgodnie z 
przysłowiem, diabeł tkwi w 
szczegółach

Jarosław Jędrysiak

Na papierze wszystko wy-
g l ą d a  ś w i e t n i e .  D o  1 1 
kwietnia mamy obowią-

zek siedzieć w domu. Jeśli jeste-
śmy pracownikami, prowadzimy 
swoją firmę czy gospodarstwo 
rolne, mamy prawo dojechać do 
swojej pracy. Mamy również pra-
wo udać się po zakup towarów i 
usług związanych ze swoją zawo-
dową działalnością. Jeśli jeste-
śmy wolontariuszami, możemy 
pomagać walce z koronawirusem 
poprzez  okazywanie  pomocy 
przebywającym na kwarantannie 
lub osobom, które nie powinny 
wychodzić z domu. To daje nam 
prawo przemieszczania się mimo 
wprowadzonego obowiązku po-
zostawania w domu. Możemy też 
wyjść w celu załatwienia spraw 
niezbędnych do życia codzien-

nego. Czyli wolno udać się po 
niezbędne zakupy, po lekarstwa, 
udać się do lekarza, a także opie-
kować się bliskimi czy wyprowa-
dzić psa.

Martwe prawo

Choć wprowadzono ograniczenia 
w przemieszczaniu się, pozosta-
wiono szereg wykluczeń i zwol-
nień od tego obowiązku. Aż rodzi 
się pytanie: czego w takim razie 
nie wolno? Bo z zasady mamy do 
11 kwietnia pozostawać w domu, 
ale mamy prawo wyjść nie tylko 
do pracy czy sklepu, ale i po to, 
by załatwić niezbędne codzienne 
potrzeby. I tu jest pies pogrzeba-
ny – bo pojęcie codziennych po-
trzeb jest bardzo szerokie i trud-
ne do zdefiniowania.
Ta zbyt mała precyzja sformuło-
wania „niezbędne codzienne po-
trzeby” dała o sobie znać niemal 
od razu po ogłoszeniu nowych 
regulacji. Padło publicznie pyta-
nie, czy wobec tego wolno biegać 
– czy ta forma ruchu, niektórym 
w końcu polecana nawet  dla 
zdrowia, należy do niezbędnych 
codziennych potrzeb czy też nie. 
Pierwsza odpowiedź, która padła, 
była jednoznaczna: nie wolno 
biegać. Bardzo szybko jednak ją 
skorygowano. Jednak biegać wol-
no. Byle nie w większej grupie i 
byle przy tym zachowywać odpo-
wiednią odległość od innych lu-
dzi. A jeśli już biegamy w grupie, 
to z rodziną, z którą i tak przeby-
wamy. Jednocześnie na pytania 
dziennikarzy, jak to sprawdzić, 
przedstawiciele  najwyższych 
władz mogli tylko rozłożyć ręce. 
Trudno dowieść komuś, że wa-
łęsa się po ulicy bez celu, bo za-
wsze może stwierdzić, że idzie 
do sklepu albo idzie pomóc np. 
komuś z krewnych – gdyby go 
napotkano na ulicy w godzinach, 

gdy sklepy już są nieczynne. 
Przepisy w najbardziej istotnej 
części – tej służącej ograniczeniu 
zbędnego poruszania się po miej-
scach publicznych w czasie, gdy 
powinno się po prostu zostać w 
domu – pozostaną więc martwą 
literą. Nadal głównym punktem 
oporu przed epidemią pozostanie 
nie prawny zakaz, a zdrowy roz-
sądek poszczególnych obywateli. 
Pozostanie też niestety brak spo-
sobu na zdyscyplinowanie tych, 
którym tego rozsądku wyraźnie 
brakuje.
W zakładach pracy nie obowią-
zują ograniczenia co do liczby 
osób. Jest tu jedynie konieczność 
stosowania zaleceń Głównego In-
spektora Sanitarnego, zachowy-
wania odległości pracowników i 
stosowania środków dezynfekcji.

Kilka sensownych, choć trudnych 
ograniczeń

Mimo s łabego punktu w tak 
istotnej kwestii, jak sprecyzowa-
nie okoliczności uprawniających 
do przemieszczania się, zaostrzo-
ne przepisy zawierają też kilka 
potencjalnie dobrych rozwiązań. 
Oczywiście nadal obowiązuje 
zakaz organizacji imprez maso-
wych i ograniczenie działalności 
obiektów handlowych, w któ-
rych dziś niepotrzebnie mogłyby 
się gromadzić tłumy. Nadal za-
wieszone są zajęcia w szkołach, 
przymknięte pozostają granice 
Polski. Istotne jest, że dopusz-
czalne jest przemieszczanie się w 
grupach najwyżej po dwie osoby. 
Z wykluczeniem rodzin – ale to 
akurat, czy grupa jest rodziną, 
dość łatwo sprawdzić. Jest szan-
sa, że spadnie liczba chętnych do 
spędzania czasu kwarantanny w 
grupach. Statystycznie ryzyko 
szerzenia się epidemii już dzięki 
temu nieco maleje. W autobu-

sach wprowadzono możliwość 
przewożenia tylko tylu pasaże-
rów, ile wynosi połowa miejsc 
siedzących. Chodzi o uniknięcie 
tłoku. Jednocześnie muszą za 
tym pójść jednak dobre rozwią-
zania organizatorów transportu 
– żeby pasażerowie mieścili się 
w tych w połowie pustych auto-
busach, bo inaczej tłok będzie się 
tworzyć na przystankach. A tłok 
– to ryzyko szerzenia się epide-
mii w sposób niekontrolowany.
J e d n o z n a c z n e  o g r a n i c z e n i e 
wprowadzono także odnośnie do 
uroczystości religijnych. W na-
bożeństwach może uczestniczyć 
najwyżej po pięciu wiernych (nie 
licząc sprawujących posługę). 
Może to być kłopotliwe w przy-
padku np. pogrzebów. Co do co-
niedzielnych mszy – są one teraz 
bez trudu dostępne za pośred-
nictwem telewizji czy internetu, 
więc każdy, kto ma taką potrze-
bę, powinien je łatwo znaleźć i 
nie musieć wychodzić z domu. 
Zresztą po pewnym wahaniu na 
początku także kościelni hie-
rarchowie dziś na wiele głosów 
zalecają modlitwę w domu, aby 
uniknąć gromadzenia się tłumów 
w kościele.

Pytania i odpowiedzi

Krótko po wprowadzeniu nowych 
ograniczeń pojawiło się wiele py-
tań o szczegóły. Odpowiedzi na 
bieżąco udzielało ministerstwo. 
Podajmy kilka przykładów.
Czy można wyjść na spacer do 
parku czy lasu? W materiałach 
Ministerstwa Zdrowia znajdu-
jemy odpowiedź, że można – bo 
wyjście takie można zaliczyć do 
niezbędnych potrzeb codzien-
nych, przy czym trzeba przestrze-
gać limitu dwóch osób w grupie 
i odległości od pozostałych osób 
oraz ograniczyć takie wyjścia do 
minimum.
Czy dotychczas działające sklepy 
pozostaną otwarte? Tak, nadal 
pracować będą sklepy spożywcze, 
drogerie, apteki, banki, pralnie.
Czy można pójść z dziećmi na 
plac zabaw? Nie, nie można. Są 
to miejsca gromadzenia się róż-
nych osób, gdzie powstaje duże 
ryzyko szerzenia się zakażenia.
Czy można iść do pracy, gdy się 
ją wykonuje na podstawie umo-
wy cywilno-prawnej? Tak, każdy 
zatrudniony może przemieszczać 
się do pracy, typ umowy nie ma 
znaczenia. 
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Powiat

Rębielice Szlacheckie

Kto chce oszukać, a kto jest z gminy?

Sołtys zrezygnował

Reklama Ogłoszenie

Ogłoszenie

Ogłoszenie

Ogłoszenie

z powiatu

Reklama

Praca na 
magazynie 

dla mężczyzn 

tel 502-089-468

NASZE INTERWENCJE. Czas 
mamy niespokojny. Z jednej strony 
odpowiedzialni ludzie podejmują 
szereg działań w interesie całej 
naszej społeczności. Z drugiej – pole 
do działania mogą też mieć wszelkie 
typy spod ciemnej gwiazdy. Tu nie 
może być żadnych wątpliwości, z 
kim mamy do czynienia. Uczy tego 
zdarzenie z Kleśnisk

Jarosław Jędrysiak

Nasz czytelnik zaalarmował nas, 
że w Kleśniskach, gdzie miesz-
ka jego mama, ktoś chodzi po 

domach i odwiedza starsze, samotnie 
mieszkające osoby. I nie wiadomo, kto 
to jest.
– W poniedziałek przyszła do mamy 
jakaś młoda dziewczyna. Mama jej 
nie zna. Powiedziała, że z gminy i że 
sprawdza, czy osoby starsze i samotne 
nie potrzebują pomocy. I jakie jest ich 
samopoczucie – dowiadujemy się od 
naszego rozmówcy.
Problemem jest tu oczywiście nie 
samo zainteresowanie, ale to, kto je 
okazuje.
– Wydaje mi się, że w dzisiejszych 
czasach taka osoba powinna się jakoś 
„uprawomocnić” czymkolwiek – uwa-
ża nasz czytelnik.
Słusznie. Czasy mamy takie, że nigdy 
nie wiadomo, czy do drzwi puka ktoś 
oficjalnie reprezentujący lokalne insty-
tucje, czy może po prostu oszust, który 
się pod nie podszywa. Wiele się wszak 
słyszy o różnych fałszywych inkasen-
tach, kontrolerach, oszustach podają-
cych się za kogoś innego tylko po to, by 
wzbudzić zaufanie, a potem okraść lub 
skrzywdzić osobę, która im zaufała. 
Ostrożność jest nie tylko wskazana, ale 
wręcz konieczna. Zaniepokojenie syna 
seniorki – jak najbardziej zrozumiałe.

SAMORZĄD. Sołtys Rębielic 
Szlacheckich złożył rezygnację 
z funkcji 

Mirosław Klimaszewski, rad-
ny i przez lata zaangażowa-
ny w sprawy swej wsi sołtys 

Rębielic Szlacheckich, 14 lutego zło-
żył pisemną rezygnację z pełnienia 
funkcji sołtysa. Przypomnijmy, że w 
ostatnim czasie emocje mieszkań-
ców wsi rozpalał tu spór o dalsze 
losy miejscowej szkoły podstawo-
wej, w której sołtys zajmował sta-
nowisko przeciwne większości rady 

– Mama nie wie, kim była ta osoba. 
Wydaje mi się, że gmina powinna o 
tym wiedzieć. Ludzie starsi bywają 
łatwowierni – dodaje nasz rozmówca.
Zgadzamy się. Każdy, kto odwiedza 
mieszkańca w oficjalnej sprawie, musi 
się odpowiednio przedstawić, nawet 
wylegitymować – w każdym razie 
musi być tak, żeby mieszkaniec nie 
miał wątpliwości, że ma do czynienia 
z urzędnikiem lub pracownikiem ja-
kiejś oficjalnej instytucji, a nie z oszu-
stem. Kto zatem odwiedził seniorkę z 
Kleśnisk? Czy to jakaś akcja urzędu, 
który interesuje się losem starszych 
mieszkańców w czasach epidemii, czy 
też urząd o niczym nie wie – i pilnie 
trzeba alarmować społeczeństwo, że 
w okolicy kręcą się podejrzane osoby 
podszywające się pod urzędników?

Akcja na rzecz seniorów

Całą sprawę referujemy najpierw se-
kretarz gminy Lipie Ewie Brzózce, 
potem także kierującej Gminnym 
Ośrodkiem Pomocy społecznej w Li-
piu Ilonie Kubickiej. Od razu słyszymy 
uspokajające wiadomości. W zasadzie 
można mieć pewność, że to nie nalot 
oszustów na Kleśniska, ale zaplano-
wana akcja na rzecz seniorów. Tylko 
doszło do jakiegoś małego nieporozu-
mienia.
– Rzeczywiście prowadzimy taką akcję 
w terenie. Jest nawet specjalne zalece-
nie wojewody w tym zakresie. Chodzi 
o to, aby odwiedzić wszystkie osoby 
starsze na naszym terenie i zapytać, 
jak się czują, czy nie mają objawów 
chorobowych i przede wszystkim także 
czy nie potrzebują jakiejś innej pomo-
cy w tym szczególnym czasie – mówi 
nam Kubicka.
W takim razie to świetna sprawa – 
wiadomo, że starsza osoba może mieć 

Kto zastąpi sołtysa Klimaszewskiego? Wstępnie zaplanowano, że decyzja zapadnie 
w końcu maja.

Warto uważać, bo choć w dobie pandemii mieszkańców mogą odwiedzać także 
urzędnicy, to zawsze trzeba mieć pewność, że do drzwi nie zapukał oszust, który się 
za urzędnika podaje. Jak zawsze szczególnie narażeni są seniorzy.

ARCH.

kłopot ze zrobieniem zakupów, a teraz, 
gdy mamy całe to koronawirusowe za-
mieszanie, może to być tym trudniej-
sze. Senior, jeśli śledzi wiadomości 
– a większość to robi – może też mieć 
obawy przed wychodzeniem z domu, 
a jednocześnie albo czuć się źle, albo 
mieć jakieś sprawy do załatwienia. 
Akcja prowadzona przez GOPS jest 
więc wyjątkowo na czasie – i bardzo 
potrzebna.
– Nie mamy informacji o wszystkich 
seniorach na naszym terenie, a tylko o 
tych którzy korzystają z naszej pomocy 
na co dzień. Dlatego pytamy sołtysów 
o adresy takich osób. I odwiedzamy je. 
Rzeczywiście nasi pracownicy się tym 
zajmowali w ostatnich dniach. Pytali 
starszych mieszkańców o samopo-
czucie, o to, czy jest potrzebna jakaś 
pomoc. To działo się także w Kleśni-
skach. Seniorów odwiedzała tam wy-
słana przez nas osoba – zapewnia sze-
fowa GOPS-u.

Co nie zagrało?

Cieszy, że sytuacja wątpliwa znalazła 
uspokajające wyjaśnienie. Czemu jed-
nak w ogóle doszło do takich wątpli-
wości?
– Nasi pracownicy na pewno muszą 
się przedstawiać. Są też w stanie udo-
kumentować, że reprezentują nasz 
ośrodek pomocy społecznej – mówi 
Kubicka.
Szefowa GOPS-u zauważa, że mogło 
dojść do przypadkowego nieporozu-
mienia. Może po prostu pracownica 
przedstawiła się, a seniorka, zasko-
czona wizytą, nie zapamiętała tej infor-
macji. To się przecież zdarza każdemu 
– ileż razy prosimy kogoś, by powtó-
rzył swoje nazwisko, choć wymienił je 
na początku rozmowy? Na pewno nie 
dojdziemy teraz, jak to przedstawienie 
się wyglądało z obiektywnego punktu 
widzenia. Syn mieszkanki Kleśnisk 
przyznaje, że mama mogła nie usły-
szeć nazwiska podanego na początku 
rozmowy.
– Jestem spokojniejszy – przekazuje 
nam, gdy rozmawiamy ponownie i 
dowiaduje się, że po Kleśniskach fak-
tycznie przemieszczała się pracownica 

gminy, a zbieżne z oczekiwaniami 
mieszkańców uważających, że szko-
ła powinna nadal funkcjonować. 
W związku z rezygnacją Mirosława 
Klimaszewskiego powstała koniecz-
ność przeprowadzenia wyborów no-
wego sołtysa. Zgodnie ze statusem 
gminy odbywa się to na zebraniu so-
łeckim, które wyznacza rada gminy. 
Na najbliższą sesję przygotowano 
projekt uchwały, który wskazuje, by 
zebranie takie odbyło się 28 maja w 
remizie w Rębielicach Szlacheckich. 
Głosowanie nad nim odbędzie się w 
piątek – zakładając, że sesja odbę-
dzie się w terminie i zostanie zreali-
zowany stosowny punkt obrad. (jar)

JAROSŁAW
 JĘDRYSIAK

GOPS-u.
Jaki z tego wniosek? Jest ich nawet 
kilka. Po pierwsze, doskonale zacho-
wała się mieszkanka Kleśnisk, która 
– mając wątpliwości – zainteresowała 
sprawą swojego syna. Każdy senior 
powinien tak robić. Oszuści – gdy to 
oni odwiedzają mieszkańców – mają 
swoje sposoby, by zwieść właśnie se-
niorów. Ktoś z młodszego pokolenia 
często po prostu szybciej połapie się, 
że coś w sprawie nie gra. Po drugie – 
warto w czasach walki z koronawiru-
sem wzmóc czujność. W gminie Lipie 
mieszkańców odwiedzali pracownicy 
opieki społecznej, by z wyprzedzeniem 
zorientować się, czy ktoś nie potrzebu-

je wsparcia w tych trudnych dniach. 
Ale nigdy nie wiadomo, czy gdzieś nie 
zapukają oszuści. Trzeba o tym po pro-
stu pamiętać. Zresztą nie tylko teraz, 
w dobie pandemii. Po trzecie wreszcie 
– i to życzliwa porada dla urzędników 
kontaktujących się z mieszkańcami – 
zawsze warto zadbać o pewność, że 
mieszkaniec nie ma wątpliwości, iż ma 
do czynienia z oficjalną wizytą upraw-
nionej osoby. Nie zakładamy, że tu 
tego na pewno zaniedbano – ale może 
po prostu warto się zawsze upewnić 
na zapas. Bo ten przykład pokazuje, że 
doszło do nieporozumienia, choć pra-
cownica pomocy społecznej najwyraź-
niej ani tego nie chciała, ani nie miała 
pojęcia, że tak się stało.
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Krzepice Kłobuck, Opatów

Kłobuck

Bez targów w Krzepicach Harcerze ruszają z pomocą

„Koronawirus, a targ
 w sobotę to był”

Reklama

z jak zakupy

HANDEL. Do odwołania 
zamknięto miejskie 
targowisko w Krzepicach

W Krzepicach zdecydowano, 
by w związku z zakazem 
zgromadzeń wynikającym 

z zagrożenia epidemicznego za-
mknąć tutejsze targowisko. Decyzja 
ta obowiązuje już od poniedziałku 
16 marca i pozostanie w mocy aż do 
odwołania.
To jedno z kilku działań zapobie-
gawczych podjętych w gminie Krze-
pice. Pisaliśmy już o ograniczeniu 
dostępu mieszkańców do urzędu. 

NASZE INTERWENCJE. Nasza 
czytelniczka zastanawia się, czy 
dzień targowy w niedawną sobotę 
nie powinien był zostać odwołany 
Co dalej z targami w Kłobucku? 

– Tyle ograniczeń w kraju, żeby tylko 
koronawirus się nie rozprzestrzeniał, a 
w Kłobucku w najlepsze działało w so-
botę targowisko. Gdzie tu logika? Gdzie 
zapobieganie epidemii? Ktoś w ogóle to 
przemyślał? Dlaczego tego nie odwoła-

POMOC. Nie każdy ma teraz 
możliwość samodzielnie 
zrobić zakupy, pójść po leki 
czy wyprowadzić psa. W tych 
życiowych sprawach, które dziś 

Zamknięcie targowiska to jeden z kilku kroków podjętych przez krzepicki magistrat 
dla redukcji ryzyka szerzenia się pandemii.

Kłobuccy harcerze wyciągają pomocną dłoń.

W zwykły dzień targowy jest tu tłoczno. W sobotę, jak zaobserwowano, ludzie byli 
bardziej ostrożni. A dla pewności do końca marca targowisko pozostanie teraz 
zupełnie zamknięte.

Tak samo wstrzymana została bez-
pośrednia obsługa interesantów 
przez Zakład Działalności Komu-
nalnej i Mieszkaniowej – dotyczy 
to zarówno biura przy ul. Targowej, 
jak i przy ul. Mickiewicza przy stacji 
uzdatniania wody. Działa za to łącz-
ność telefoniczna z oboma biurami 
(odpowiednio: 34 317 51 02 i 34 317 
52 40). Stan wodomierzy należy 
przekazywać telefonicznie na numer  
34 317 52 40. A niezbędnych wpłat 
dokonywać przelewem. Ogranicze-
nia będą obowiązywać aż do odwo-
łania. (jar)

JAROSŁAW
 JĘDRYSIAK

JAROSŁAW
 JĘDRYSIAK

ARCH.

mogą być bardzo utrudnione, 
pomagają nasi harcerze

– Harcerki i harcerze z Hufca ZHP Kło-
buck będący powyżej 18 roku życia de-

klarują chęć niesienia pomocy seniorom, 
osobom samotnym i niepełnosprawnym 
w zakresie zaopatrzenia ich w podstawo-
we produkty i lekarstwa czy też wypro-
wadzaniu psów na spacer – informuje 
komendantka hufca, hm. Beata Pulta. 
– Wszystko po to, aby osoby najbardziej 
narażone na zachorowanie nie musiały 
bez potrzeby opuszczać swoich mieszkań 
i domów – dodaje.
Pomocna dłoń harcerzy bardzo się przy-
da. Ich inicjatywa zasługuje na wielkie 
uznanie. W obecnej nadzwyczajnej sy-
tuacji harcerze mogą pomóc osobom 
zamieszkałym w Kłobucku i w Opatowie. 
Czemu w tych miejscowościach? Po pro-
stu sami z nich pochodzą.
– Chodzi też o to, by uniknąć przemiesz-
czania się środkami komunikacji i dbać o 
swoje własne bezpieczeństwo – wyjaśnia 
hm. Pluta.
Potrzebę pomocy, którą oferują harcerze, 
można zgłosić pod numer 792 451 459 – i 
może chodzić zarówno o pomoc dla sie-
bie, jak i dla innych osób starszych, które 
takiej pomocy mogą potrzebować. (jar)

no? – pyta jedna z naszych czytelniczek.
Przekierowujemy te pytania od razu do 
dyrektora Ośrodka Sportu i Rekreacji w 
Kłobucku, który ma w swej pieczy miej-
skie targowisko.
– Tak, targ odbył się w [przedostatnią 
– dop. red.] sobotę. Ale wcześniej do-
kładnie przeanalizowaliśmy sytuację, to 
znaczy skonsultowaliśmy się zarówno 
z Sanepidem, jak i z prawnikami co do 
zakresu wprowadzonych ograniczeń – 
odpowiada nam Jacek Krakowian.
Jak zapewnia dyrektor, wprowadzone w 
Polsce zakazy i ograniczenia nie dotyczy-
ły targowisk i w tej materii szczegółowo 
analizowano to właśnie z prawnikami. 
Innymi słowy: nie było tak, że istniał 
jasno wyrażony obowiązek zamknięcia 
targowiska, więc to się nie stało i targ się 
w sobotę odbył. Podobnie konsultacja 
z Sanepidem upewniła odpowiedzial-
nych za targowisko, że nie ma potrzeby 
zamykania go za wszelką cenę i od razu. 
Dyrektor OSiR podkreśla tu, że decyzje 
dla całego kraju wydane zostały w za-
sadzie krótko przed sobotnim targiem. 
Nie znajdując powodów prawnych i 
mając uspokajające sygnały z Sanepidu, 
zdecydowano się więc sobotniego targu 
nie odwoływać. Ale dziś sytuacja jest już 
inna.
– Teraz w środę targ już się nie odbył. 
Pan burmistrz Jerzy Zakrzewski wydał 
w tej sprawie zarządzenie. Na jego mocy 
od 18 do 28 marca włącznie targowisko 
będzie zamknięte. W trosce o bezpie-
czeństwo mieszkańców gminy i osób 
korzystających z placu targowego. Odpo-
wiednia informacja jest już ogłoszona i 

łatwo dostępna na stronie gminy – mówi 
dyrektor OSiR-u.

Tak jak w sklepach

Jacek Krakowian opowiada nam też o 
szczegółach, które również miały wpływ 
na decyzję, by nie odwoływać sobotniego 
targu.
– Kontaktowali się z nami sprzedawcy, 
którzy mieli już przygotowany towar, 
aby jeszcze targowiska w sobotę nie za-
mykać. Owoce czy warzywa, które mieli 
do zaoferowania, też nie mają nieogra-
niczonego terminu przydatności. Pada 
tu też argument w formie pytania: czym 
się różnią zakupy na targowisku od za-
kupów w marketach, które są przecież 
cały czas otwarte? – dodaje dyrektor.
To fakt. W kolejce w sklepie zarazić się 
nie trudniej niż na świeżym powietrzu 
na targowisku. Co ważne, ludzie zacho-
wywali się w minioną sobotę bardzo od-
powiedzialnie.
– Mieszkańcy przychodzili po konkretne 
towary, po ziemniaki, warzywa. Każdy 
po to, co zamierzał kupić. Nie było raczej 
niepotrzebnego spacerowania po targo-
wisku, nie było oglądania wszystkich 
towarów, jak to ma miejsce zazwyczaj. 
Każdy kupował to, co mu potrzebne, i 
szedł do domu – dzieli się obserwacjami 
Krakowian.
Nas to przekonuje. A jeszcze bardziej 
wiadomość, że na wszelki wypadek po 
tym sobotnim kolejne dni targowe zosta-
ły czasowo zawieszone. Choć przez jakiś 
czas lepiej przesadzić z ostrożnością, niż 
cokolwiek zaniedbać. (jar)



8 GAZETA KŁOBUCKA Nr 12 piątek 27 marca 2020 roku

z jak zakupy

Wyprzedaż produktów
z krótszymi datami przydatności

WIESZ CO KUPUJESZ WIESZ CO KUPUJESZ 
SUPER OFERTA !!!*oferta ważna do 

wyczerpania zapasów

Soraya
Body Diet 
balsam do ciała
240 ml

4,95 zł/szt
9,90 zł/szt

.................................................termin przydatności: 10.2020

Anti ageing
mleczko ciała 60+

400 ml

4,95 zł/szt
9,90 zł/szt

.................................................termin przydatności: 09.2020

Dermika 
Age & Spot Intelligence

Krem na dzień
SPF 15 50 ml

15,00 zł/szt
30,00 zł/szt

.................................................termin przydatności: 12.2020

Krem - Serum
na dzień
50 ml

.................................................termin przydatności: 12.2020

15,00 zł/szt
30,00 zł/szt

Perfect Me maska
do włosów 200 ml

-repair oils
-repair color

4,50 zł/szt
9,00 zł/szt

.................................................termin przydatności: 12.2020

Blend-a-med
Complete Protect Expert

pasta do zębów 75 ml

4,00 zł/szt
8,00 zł/szt

.................................................termin przydatności: 06.2020

Lacalut White&Repair
pasta do zębów 75 ml

+ szczoteczka  do zębów

9,99 zł/szt
19,99 zł/szt

.................................................termin przydatności: 07.2020

Sensodyne 
Whitening + Tartar

pasta do zębów 100 ml

6,00 zł/szt
9,00 zł/szt

.................................................termin przydatności: 06.2020

Cleanic chusteczki do
higieny intymnej A10, A20

1,50 zł/szt

.................................................termin przydatności: 09.2020

Always Ultra Normal
duopak A20

7,00 zł/szt

.................................................termin przydatności: 10.2020

Fairy Orginal All in One
 kapsułki A31

15,50 zł/szt
31,00 zł/szt

.................................................termin przydatności: 10.2020

Kłobuck Rynek J.P.II 12
Praszka Kościuszki 7
Blachownia Żeromskiego 2
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z jak zakupy

zł/szt

01-30.04.2020  

*Promocja
 

obowiązuje
 

do
 

wyczerpania
 

zapasów

25% 30%
rabat

rabat

Bielenda
Japan Lift

 asortyment

Perfecta Botulux
 asortyment

40%
rabat

Eveline balsam do 
ciała 400 ml Nivea Soft

krem 200 ml

9,00
Adidas

Active Bodies
dns 75 ml

16,50
zł/szt

Dove deo 250 ml

9,00
zł/szt

Żel antybakteryjny
35 ml

Nivea deo sztyft
 asortyment

Wellaflex lakier do
włosów
400 ml

Radical szampon 
wzmacniający do

włosów 500 ml

Casting farba do
włosów

Schauma szampon 
do włosów 400 ml

Bella Panty New 
wkładki A20

1,80
zł/szt

Always Ultra Normal
duopak A20

7,00 zł/szt

O.B. tampony
A8 AA płyn do 

higieny intymnej
300 ml

3,90
zł/szt

12,00
zł/szt

Ecodenta pasta 
do zębów 

100 ml

Colgate szczoteczka
do zębów

asortyment

4,85
zł/szt

Gillette Sensitive
pianka 

do golenia
200 ml

Nivea Deep żel  
do golenia

200 ml

Bielenda produkty
do demakijażu

żel
antybakteryjny

9,00
zł/szt

żel
antybakteryjny 7,00

9,00
zł/szt

19,00
zł/szt

5,50
zł/szt

8,00
zł/szt

25%
rabat 9,50

zł/szt

Kłobuck Rynek J.P.II 12
Praszka Kościuszki 7
Blachownia Żeromskiego 2

zł/szt

zł/szt

5,00
zł/szt
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Powiat Powiat

z jak zakupy

Biedronka ma ponad 3 tysiące sklepów, jest też największym prywatnym pracodaw-
cą w Polsce. 

W sklepie lepiej nie korzystać z koszyków i wózków, a zamiast do nich produkty pakować 
do własnej torby lub dostępnych w sklepie toreb, które zabieramy ze sobą do domu.

ADAM
 ŚW

IERCYZŃSKI

BEZPIECZEŃSTWO. W związku 
z zagrożeniem koronawirusem 
Biedronka wprowadza w swoich 
sklepach specjalne środki 
poprawiające bezpieczeństwo. 
Są to między innymi płyny 
dezynfekujące i chusteczki Dada 
dla klientów, zmiana czasu pracy 
sklepów i limity osób na terenie 
placówek. Pracownicy Biedronki 
również zostali objęci działaniami 
zabezpieczającymi. Sieć prosi 
też swoich klientów, by włączyli 
się do dbania o bezpieczeństwo i 
komfort zakupów

Biedronka ma ponad 3 tysiące 
sklepów, jest też największym 
prywatnym pracodawcą w Polsce. 

Teraz oznacza to jej szczególną rolę: za-
pewnienie Polakom stałego dostępu do 
produktów spożywczych i higienicznych 
przy jednoczesnym zadbaniu o bezpie-
czeństwo pracowników i klientów.
– Nasze sklepy pozostają otwarte, a do-
stawy są realizowane na bieżąco –  za-
komunikowała sieć. – Aby maksymalnie 
zatroszczyć się o jak największe bezpie-
czeństwo klientów i pracowników, za-
stosujemy nowe, konkretne rozwiązania. 
Warto jednak pamiętać, że odniosą one 
skutek tylko wtedy, gdy wszyscy będzie-
my się stosować do zasad bezpieczeń-
stwa. Wierzymy, że wspólnie poradzimy 
sobie w tej nowej, niełatwej sytuacji.
W związku z aktualną sytuacją Biedron-
ka skróci godziny pracy sklepów w całym 
kraju – placówki będą otwarte dla klien-
tów od godz. 8:00 do 20:00. Zmiany 
będą wdrażane indywidualnie w każdej 
placówce, nie później jednak niż do 23 
marca.
Jedną z pierwszych nowości w sklepach 
Biedronki będą nawilżane chusteczki 
Dada przy sklepowych kasach i po-
dajniki z płynem dezynfekującym dla 
klientów w strefie wejścia. Ponieważ do-
stępność środków dezynfekujących jest 
na rynku ograniczona, podajniki będą 
wprowadzane do sieci stopniowo. (as)

Zastanawiałeś się jak chronić 
się przed koronawirusem w 
sklepie, jak pakować produkty 
spożywcze, by nie przenieść 
zagrożenia do domu? Choć 
sama żywność nie jest źródłem 
transmisji koronawirusa 
– przekonuje Europejski 
Urząd ds. Bezpieczeństwa 
Żywności – może jednak dojść 
do jej zanieczyszczenia. Jak 
bezpiecznie robić zakupy 
spożywcze?

Podstawowym zaleceniem jest za-
chowywanie higieny rąk. Klien-
ci sklepów spożywczych powinni 
pamiętać też o powstrzymywaniu 
się od przebywania w zatłoczo-
nych sklepach i o zachowywaniu 
bezpiecznych odstępów w kolej-
kach (1–1,5 m). Czy to wystarczy, 
by uchronić się przed zarażeniem? 
Niestety nie. 
Robiąc zakupy, powinno pamiętać 
się o jednorazowych rękawiczkach, 
maseczkach. Nie wolno dotykać rę-
kami produktów przeznaczonych do 
spożycia bez obróbki termicznej, jak 

Rozwiązania poprawiające 
bezpieczeństwo w sklepach Biedronki

Koronawirus a pakowanie produktów 
w sklepie. Jak chronić żywność?

Reklama

też kichać i kasłać w pobliżu towaru. 
W domu trzeba dokładnie myć nie 
tylko ręce, ale także wszystkie bla-
ty i narzędzia kuchenne. W sklepie 
lepiej nie korzystać z koszyków i 
wózków, a zamiast do nich produk-
ty pakować do własnej torby lub 
dostępnych w sklepie toreb, które 
zabieramy ze sobą do domu. Poza 
tym należy pamiętać o separowaniu 
produktów surowych od tych, które 
są już gotowe do spożycia. W przy-
padku mięsa, produktów surowych, 
typowa obróbka cieplna eliminuje 
zanieczyszczenie mikrobiologiczne, 
w tym również SARS-CoV-2. 
Rolą pracodawców jest ogranicza-
nie ekspozycji nieopakowanej żyw-
ności, zwłaszcza pieczywa i ciast, a 
także zwracanie uwagi, by produkty 
pakowane samodzielnie przez kon-
sumenta nie były narażone na za-
nieczyszczenie (może w tym pomóc 
np. wywieszanie tabliczek ostrzega-
jących), jak również opracowanie 
planu zarządzania kryzysowego.
„Oczywiście musimy robić zakupy 
– starajmy się jednak robić to moż-
liwie rzadko, a przede wszystkim 
pojedynczo. Do sklepu nie idzie 
cała rodzina! W małych sklepach 
nie powinno przebywać jednocza-
sowo wiele osób – w zależności od 
wielkości sklepu kilka do kilkuna-
stu osób. Nie można tworzyć tłoku. 
Reszta czeka na zewnątrz na swoją 
kolej – ale nie w skupiskach, tylko w 
rozproszeniu. Jeżeli to tylko możli-
we, płacimy nie gotówką, lecz kartą 
– najlepiej zbliżeniowo” – czytamy 
w apelu prof. Mirosława Wielgosia, 
rektora Warszawskiego Uniwersyte-
tu Medycznego.
Warto, by osoby przewlekle chore 
(na przykład z cukrzycą), na zakupy 
nie wychodziły, tylko poprosiły o to 
kogoś bliskiego lub znajomego. Ta 
sama zasada tyczy się także osób w 
starszym wieku. (Źródło: zdrowie.
radiozet.pl)
Reklama
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ogłoszenia

 USŁUGI

�� auto,motocykl z PRL zadbany kupi 
np.Fiat 125p,syrena,dacia,wolga,mi-
krus,skoda,moskwicz WSK,WFM,SH-
L,Junak i inne tel.608097274 

��Usługi koparką obrotową , wykopy , 
rozbiór tel  604 800 001

��Usługi remontowo – budowlane : 
płytkowanie , malowanie , gipsowanie 
, sufity podwieszane , panele . Tel  513-
394 825

�� Cyklinowanie podłóg i parkietów. 
Montaż paneli podłogowych Tel.: 888 
825 110 

SPRZEDAM ZAMECZEK – KA-
LETY/DRUTARNIA
pow. domu: 313 m2, pow. działki: 
1589 m2

1 199 000 zł NOWA SUPER CENA!
HEPI 503 169 242,
www.hepi-nieruchomosci.pl

SPRZEDAM DOM - MŁYNY
pow. domu: 199 m2, pow. działki: 
1589 m2

290 000 ZŁ DO NEGOCJACJI!
HEPI 503 169 242,
www.hepi-nieruchomosci.pl

ZAMIESZKAJ W PAŁACU
ŚWIĘTOCHŁOWICE/PIAŚNIKI
pow. domu: 1620 m2, pow. działki:  
3414 m2

4 100 000 ZŁ NOWA CENA!
HEPI 503 169 242,
www.hepi-nieruchomosci.pl

Reklama
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 MOTORYZACJA
��Auto skup gotówka osobowe, do-

stawcze stan obojętny tel. 515 274 430

��Wynajem auto lawet i bu-
sów, transport do 3,5 tony.  
Tel 724 225 233.

�� Sprzedaż i wymiana opon 
nowych i używanych. Mokra 
173 tel. 535 446 635. Bezpo-
średni importer.

�� Sprzedam: felgi, kołpaki, opo-
ny mało używane 13,14,15,16,17 
cali oraz koła dojazdowe. tel. 
502- 568- 999 Lipie 

Reklama

Szybka pożyczka do 30 000 zł

nawet z komornikiem

733-556-449

•	Poszukuję pracow-
nika na stanowisko 
ślusarz-tokarz 
tel 691-585-418

WYNAJMĘ

NIERUCHOMOŚCI
�� Sprzedam działkę 0,9 ha Przy-

stajń ul Krasuskiego tel 511-221-659 

��Wynajmę kawalerkę  w Kłobucku 
pracującym osobą tel  662 -771- 555

Dla wygody naszych Czytelników uruchomiliśmy usługę, dzięki której każdy może nadać ogłoszenie drobne w naszej gazecie za 
pomocą wiadomości SMS z telefonu komórkowego.

Aby dodać ogłoszenie w dziale PRACA
Wystarczy wpisać prefix PLGK-PR po nim odpowiednią treść ogłoszenia, które chcemy, by ukazało się w najbliższym wydaniu i 
wysłać na numer 91900. Treść Państwa ogłoszenia pojawia się w naszym systemie w ciągu kilku sekund i zostaje potwierdzona 
SMS-em zwrotnym.

Dla przykładu – jeśli chcą Państwo zamieścić ogłoszenie w rubryce PRACA, treść będzie wyglądała tak:
PLGK-PR Praca dla kasjerki w osiedlowym sklepie. Tel.555555555

Treść wiadomości może mieć maksymalnie 160 znaków. Prosimy nie używać polskich znaków. Koszt 1 SMS-a to 23,37 zł brutto.

Aby dodać ogłoszenie w pozostałych działach
Wystarczy wpisać prefix PLGK NR po nim odpowiednią treść ogłoszenia, które chcemy, by ukazało się w najbliższym wydaniu i 
wysłać na numer 79480. Treść Państwa ogłoszenia pojawia się w naszym systemie w ciągu kilku sekund i zostaje potwierdzona 
SMS-em zwrotnym.

Dla przykładu – jeśli chcą Państwo zamieścić ogłoszenie w rubryce NIERUCHOMOŚCI, treść będzie wyglądała tak:
PLGK NR Sprzedam dom w Kłobucku. Tel.555555555

Po wpisaniu prefiksu PLGK prosimy podać skrót rubryki w której ogłoszenie ma się ukazać:
NR – Nieruchomości • BD – Budowlane • MT – Motoryzacja • ED – Edukacja • US – Usługi • DO – Dom i Ogród • ZW – Zwierzęta • RU – 
Różne 
Treść wiadomości może mieć maksymalnie 160 znaków. Prosimy nie używać polskich znaków. Koszt 1 SMS-a to 11,07 zł brutto.

Ogłoszenia drobne
Ogłoszenie

�� Pytania , porady Tarot – Pierwsze 
darmowe -   tel 883-118-012

RÓŻNE

Reklama
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wokół nas
Kłobuck, Krzepice, Wręczyca Wielka

Kwarantanna w kulturze

KORONAWIRUS. Ze 
zrozumiałych względów 
w okresie zagrożenia 
epidemicznego konieczne było 
odstąpienie od organizowania 
zajęć i spotkań, które w 
normalnym trybie prowadzone 
są w lokalnych ośrodkach kultury

Miejski Ośrodek Kultury w Kło-
bucku już od piątku 13 mar-
ca do – na razie – środy 14 

kwietnia odwołał wszelkie wydarzenia 
i przedsięwzięcia kulturalne. Tak samo 
w tym okresie nie będą się odbywać 
żadne zajęcia ani warsztaty – do tej 
pory prowadzone w domu kultury 
wedle ustalonego grafiku. MOK od-

DROGI. Mimo oczywistych 
obecnie ograniczeń nie 
ustały inwestycje na drogach 
krajowych w regionie

Wprowadzane są zalecenia Mi-
nistra Zdrowia oraz służb sa-
nitarno-epidemiologicznych, 

ale praca w terenie trwa. Realizowane 
są też plany przetargowe Generalnej 
Dyrekcji Dróg krajowych i Autostrad. 
– Dopuszczamy pracę zdalną. Z in-
żynierami i dyrektorami kontraktów 
oraz przedstawicielami wykonaw-
ców kontaktujemy się, wykorzy-
stując środki komunikacji zdalnej, 
w tym wideokonferencje. Zalecając 
kontakt zdalny i korespondencję 
elektroniczną, dopuszczamy od-

Zdrowie ważniejsze niż kultura. Z wydarzeniami kulturalnymi i z wszelkimi zajęciami czy warsztatami musimy poczekać 
do czasu, gdy ryzyko rozwoju epidemii zmaleje.

Wprowadzane są zalecenia Ministra Zdrowia oraz służb sanitarno-epidemiolo-
gicznych, ale praca w terenie trwa.

JARO
SŁAW

 JĘD
RYSIAK

ARCH
.
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wołuje też wszelkie przedsięwzięcia, w 
których realizacji miałby uczestniczyć 
poza swą siedzibą w Kłobucku. Jak 
długo potrwa to ograniczenie, zależy 
od rozwoju sytuacji w kraju. Ośrodek 
zapowiada, że będzie na bieżąco ko-
munikować wszelki zmiany.
Wszelkie wydarzenia kulturalne i 
wszystkie imprezy, zajęcia, warszta-
ty oraz seanse filmowe odwołano tak 
samo w Gminnym Ośrodku Kultury 
w Krzepicach. Dokonano tego już w 
poprzednią środę i sytuacja taka po-
trwa do odwołania – czyli na razie nie 
wiadomo, jak długo. GOK prosi też o 
ograniczenie kontaktowania się osobi-
stego z pracownikami w jego siedzibie. 
W razie potrzeby można dzwonić na 

343 175 033. A jeśli już nie ma innego 
wyjścia – to budynek na ul. Krótkiej 
będzie działał codziennie od 8. do 14.
Od 12 marca wszelkie zajęcia i przed-
sięwzięcia odwołano także w GOK-u we 
Wręczycy Wielkiej. Do odowłania. Nie 
będzie też działać w tym okresie żadna 
z placówek Gminnej Biblioteki Publicz-
nej we Wręczycy Wielkiej.
Ograniczenia wynikają z decyzji Mi-
nisterstwa Kultury i Dziedzictwa Na-
rodowego. Nie bez znaczenia są też 
ustalenia podejmowane lokalnie u 
nas – w interesie mieszkańców i dla 
zapobieżenia narastaniu problemu 
zakażeń koronawirusem. Rozsądnie 
jest założyć, że placówki kultury są w 
okresie trwającej narodowej kwaran-
tanny nieczynne. (jar)

Firma w Kłobucku 
zatrudni osobę do 

sprzątania 
tel.  603 555 629

Ogloszenie

Region

Koronawirus nie zatrzymał drogowców

stępstwa od zapisów kontraktowych 
w tym zakresie. Dotyczy to również 
zlecania czy odbioru badań labora-
toryjnych, przekazywania placu bu-
dowy, czy też, w przypadku plano-
wanych inwestycji, obrad komisji i 
zespołów oceny przedsięwzięć inwe-
stycyjnych – informują służby pra-
sowe śląskiego oddziału GDDKiA.
Jeśli chodzi o nasz teren, to kilka 
dni temu drogowcy wybrali firmę, 
która zrealizuje oświetlenie drogo-
we na A1 na wysokości Częstocho-
wy. Lampy staną przy węzłach i na 
terenie przewidzianych na tym od-
cinku miejsc obsługi podróżnych. 
Koszt to blisko 4,5 mln zł. A termin 
wykonania? Jeszcze w tym roku, w 
ciągu mniej więcej 5 miesięcy. (jar)


